
 

 

 

 

C O M UN E  D I  BARI 
 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 

SEDUTA DEL 28 SETTEMBRE 2021 
 

DELIBERA N.582 

 

O G G E T T O 

DISCIPLINARE PER L’EROGAZIONE DELLE ANTICIPAZIONI DEL CONTRIBUTO DEI 

PROGETTI DI VITA INDIPENDENTE (PRO.V.I.) E PROGETTI DI VITA INDIPENDENTE 

PER IL DOPO DI NOI (PRO.V.I. DOPO DI NOI L.N. 112/2016) DI CUI ALL’AVVISO 

PUBBLICO DELLA REGIONE PUGLIA N. 37/2020 E SMI E DA ULTIMO  A.D. N. 1246/2021 

 

L’ANNO DUEMILAVENTUNO IL GIORNO VENTOTTO DEL MESE DI SETTEMBRE, 

, ALLE ORE 16:15  CON CONTINUAZIONE 

SONO PRESENTI:  

P R E S I D E N T E 

DI SCIASCIO  EUGENIO -  VICE SINDACO 

 

A S S E S S O R I 

N COGNOME E NOME PRES  N COGNOME E NOME PRES 

       

1 DECARO Ing. Antonio NO  5 LACOPPOLA Avv. Vito SI 

2 BOTTALICO Dott.ssa Francesca NO  6 PALONE Dott.ssa Carla SI 

3 D'ADAMO Dott. Alessandro SI  7 PETRUZZELLI Dott. Pietro SI 

4 GALASSO Ing. Giuseppe NO  8 PIERUCCI Dott.ssa Ines SI 

    9 ROMANO Avv. Paola NO 

 

 

ASSISTE IL SEGRETARIO GENERALE Dott. DONATO SUSCA 

 



 

 

 

 

 



 

 



 

 

In assenza dell’Assessora al Welfare Dott.ssa Francesca Bottalico, sulla base dell’istruttoria 

condotta dal Dirigente della Ripartizione Servizi alla Persona, Avv. Annarita Amodio, il Vice Sindaco 

sottopone il seguente provvedimento ai fini dell’approvazione: 

 

PREMESSO che la Regione Puglia: 

• con deliberazione di Giunta n. 2371/2019 ha approvato il Piano di attività per favorire 

l’autonomia, la vita e indipendente e la qualità della vita delle persone con disabilità anche senza il 

supporto familiare; 

• con A.D. n. 37/2020 ha approvato l’Avviso pubblico per la selezione dei beneficiari di Pro.V.i. e 

Pro.v.i. Dopo di noi ai sensi della L. n. 112/2016; 

• ha approvato la L.R. n. 15 del 07/07/2020, “Interventi regionali per favorire l’autonomia, la vita 

indipendente e la qualità della vita delle persone con disabilità, anche senza supporto familiare, in 

Puglia”; 

• con A.D. n. 189/2021 ha approvato gli indirizzi attuativi per la costruzione dei progetti ed avviava 

la seconda annualità degli interventi in parola; 

• con Deliberazione G.R. n. 1139/2021 ha istito un Fondo straordinario di garanzia, con lo scopo di 

far fronte alla riscontrata condizione di indigenza di taluni destinatari della Misura in questione e 

per consentire l’avvio di progetti eleggibili mediante l’anticipazione di una parte del contributo nella 

misura massima del 20% del suo importo complessivo; 

• con Deliberazione G.R. n. 1240/2021 ha modificato agli indirizzi operativi allegati alla 

Deliberazione G.R. n. 2371/2019;  

• con A.D. n. 1246/2021 ha approvato l’Avviso pubblico per la selezione dei beneficiari di Pro.V.i. e 

Pro.v.i. Dopo di noi che, revocando le disposizioni  di cui agli innanzi indicati provvedimenti con 

esso incompatibili, si pone in continuità con il vecchio avviso; 

 

RILEVATO CHE gli atti della Regione Puglia suddetti prevedono anche la partecipazione degli 

Ambiti Territoriali di riferimento per l’attuazione del PRO.V.I. /DOPO DI NOI.  

In particolare l’Atto Dirigenziale n. 1246/2021, tra le altre, prevede il coinvolgimento dell’Ambito 

territoriale nella fase di attuazione ed esecuzione del progetto ammesso a finanziamento. Infatti,  



 

 

- all’art. 3 FASE D e FASE E stabilisce: “Il progetto, completato in ogni sua parte e corredato di 

tutta la documentazione attestante i requisiti di accesso, viene trasmesso telematicamente al 

Servizio regionale, che provvede al suo invio all’Ufficio di Piano di Zona dell’Ambito territoriale 

competente. Quest’ultimo, per il tramite della PUA, di concerto con il Distretto Sociosanitario 

competente e nel rispetto della normativa regionale vigente attiva l’U.V.M., prende in carico la 

fattispecie, ne individua il responsabile, la valuta con l’ausilio della apposita scheda SVAMDI, 

verifica l’appropriatezza del progetto, con specifico riferimento alle prestazioni richieste, e lo valida 

per quanto di propria competenza. Resta inteso che, come previsto dal decreto FNA 2019, in caso 

di continuità dell’iniziativa progettuale rispetto alle precedenti annualità, la persona con disabilità, 

già inclusa in un progetto, non viene sottoposta, ai fini dell’accesso alla misura, a nuova 

valutazione da parte dell'UVM. 

All’esito della valutazione della UVM (se prevista), l’Ufficio di Piano dell’Ambito territoriale Sociale di 

riferimento acquisisce gli atti dell’istruttoria e approva l’ammissione a finanziamento del Pro.V.I. 

che abbia superato positivamente le fasi precedenti, previa verifica della disponibilità economica, 

provvedendo a caricare sulla piattaforma l’atto di ammissione a finanziamento. Pena la decadenza 

dell'istanza dalla misura, questa fase non può superare i 120 giorni complessivi.” 

- all’art. 3 FASE F e FASE G stabilisce che: “Il Comune capofila dell’Ambito territoriale di 

riferimento, ovvero, previa espressa delega, il Comune di residenza del soggetto beneficiario 

sottoscrive con il soggetto beneficiario e il suo nucleo familiare apposito contratto riportante gli 

obblighi reciproci e gli obiettivi principali del progetto, il dettaglio delle spese ammesse a 

finanziamento, le fasi e le modalità di erogazione del contributo e di rendicontazione. 

In questa fase il soggetto beneficiario può presentare all’Ambito territoriale istanza per ottenere 

l’anticipazione del 10% del costo di progetto.  

A tal fine, l’interessato presenta una autodichiarazione, che si configura come dichiarazione 

sostitutiva di atto di notorietà resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000, nella quale è 

esplicitata la tipologia di spesa tra quelle ammissibili di cui all’art 5. L’Ambito territoriale individua 

in autonomia le modalità di campionamento e verifica delle dichiarazioni rese. 

E’ parimenti consentita agli Ambiti territoriali la presa in carico di individuate e motivate casistiche 

di fragilità economica mediante l’anticipazione del 20% del costo totale di progetto. In tale ultimo 

senso, possono assumere rilievo il possesso di un ISEE non superiore alla soglia stabilita per 

l’accesso al ReD (Reddito di Dignità regionale), nonché tutte le informazioni, documentali tanto 

quanto ambientali, a carattere socio-economico, tipiche della valutazione multidisciplinare cui 

l’UVM è a presidio. L’Ambito territoriale, in virtù dell’autonomia giuridica e organizzativa loro 



 

 

riconosciuta, può quindi accettare dall’interessato qualunque documentazione utile ad evidenziare 

le circostanze e/o i motivi che comprovano lo stato di fragilità economica. 

Tale anticipazione è cumulabile con quella summenzionata. La spesa prodotta sulla anticipazione 

sarà oggetto di rendicontazione da parte del beneficiario secondo le voci del quadro economico 

approvato a finanziamento dall’Ambito di riferimento, pena la revoca dell'intero contributo. 

La Regione Puglia eroga al Comune capofila dell’Ambito territoriale in un’unica soluzione, e 

comunque nel rispetto dei vincoli di finanza pubblica vigenti e degli gli equilibri di Bilancio di cui al 

D.Lgs. n. 118/2011, l’importo assegnato per il finanziamento di ciascun progetto che, a sua volta, il 

Comune capofila dell’Ambito territoriale, ovvero, previa espressa delega, il Comune di residenza del 

soggetto beneficiario, eroga al beneficiario entro 30 giorni dalla presentazione della 

rendicontazione. 

Il soggetto erogatore provvede a rendicontare semestralmente alla Regione Puglia lo stato di 

utilizzo delle risorse assegnate.” 

- all’art. 5 stabilisce che: “Il contributo sarà erogato mensilmente, dall’Ambito territoriale al 

beneficiario, a rimborso delle spese sostenute dall’interessato e previa presentazione, da parte di 

quest’ultimo, della documentazione contabile comprovante i costi sostenuti. 

Come già su chiarito (cfr. art. 3, Fase F), l’Ambito territoriale anticipa al beneficiario il 10% del 

costo di progetto previa presentazione, da parte di quest’ultimo, di una autodichiarazione, che si 

configura come dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del 

D.P.R. n. 445/2000. 

Come già su chiarito (cfr. art. 3, Fase F), è consentita all’Ambito territoriale la presa in carico di 

individuate e motivate casistiche di fragilità economica mediante l’anticipazione del 20% del costo 

totale di progetto (cfr. Deliberazione G.R. n. 1139/2021). 

Stante la continuità del presente Avviso rispetto a quanto previsto e normato in sede di Avviso 

approvato con AD n. 037/2020, le previsioni del presente articolo, essendo finalizzate a 

miglioramento della procedura a beneficio del fruitore finale, si applicano in forma retroattiva a 

tutte le istanze inviate a partire dall’apertura dell’Avviso di cui all’A.D. summenzionato che, alla 

data di pubblicazione del presente atto, non abbiano concluso il procedimento istruttorio previsto 

alla Fase F”. 

 

RITENUTO, pertanto, necessario disciplinare più specificatamente le procedure di erogazione 

delle anticipazioni dei contributi per i Progetti di Vita Indipendente (PRO.V.I.) e Progetti di vita 



 

 

indipendente per il Dopo di noi (PRO.V.I. DOPO DI NOI L.n. 112/2016), nella parte rimessa alla 

esclusiva valutazione degli Ambiti, in virtù dell’autonomia giuridica e organizzativa riconosciuta agli 

Ambiti territoriali,  al fine del miglioramento della procedura a beneficio del fruitore finale , in 

un’ottica di equità ed eguaglianza per tutti i richiedenti il beneficio economico; 

In particolare è stato disciplinato: 

 la richiesta per ottenere  l’anticipazione del 10% del costo di progetto presentando  una 

autodichiarazione, (allegato A) che si configura come dichiarazione sostitutiva di atto di 

notorietà resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000, nella quale è esplicitata la 

tipologia di spesa tra quelle ammissibili di cui all’art 4 dell’avviso A.D.1246/2021 e le 

mensilità entro le quali dette spese saranno sostenute; tale somma sarà decurtata al 

termine della presentazione della rendicontazione totale delle spese indicate nella 

autodichiarazione, anche se sostenute in mensilità differenti; 

  la richiesta per ottenere anticipazione del 20% del costo totale di progetto nei casi di 

motivate casistiche di indigenza o fragilità economica presentando una autodichiarazione 

(allegato B) in cui assumeranno rilievo non solo il valore dell’ ISEE ,  ma tutte le 

informazioni documentali e ambientali, a carattere socio-economico, come autodichiarate 

dall’utente al fine di consentire al servizio sociale professionale, anche nell’ambito dell’UVM, 

la valutazione dello stato di bisogno e  della condizione di indigenza o fragilità socio 

economica; anche in tal caso  la somma relativa all’anticipo del 20% sarà decurtata in 

maniera frazionata in più mensilità, al fine di consentire all’utente di fruire a lungo termine 

della anticipazione. 

 Le anticipazioni sono cumulabili. La spesa prodotta sulla anticipazione sarà oggetto di 

rendicontazione da parte del beneficiario secondo le voci del quadro economico approvato 

a finanziamento dall’Ambito di riferimento, pena la revoca dell'intero contributo; 

 Il beneficiario del progetto dovrà rendicontare mensilmente (entro il giorno 10 del mese 

successivo a quello di riferimento) all’Ambito le spese sostenute per il medesimo progetto 

mediante presentazione della documentazione contabile comprovante i costi sostenuti.  

 Al fine di agevolare ulteriormente il beneficiario e consentire l’attuazione del progetto , le 

somme anticipate, e i contributi mensili a rimborso delle spese sostenute,  saranno erogate 

dall’Ambito entro 30 giorni rispettivamente dalla sottoscrizione del contratto con l’Ambito 

territoriale, cui sono allegate le dichiarazioni sostitutive All. A e B) , ovvero dall’acquisizione 

della rendicontazione delle spese sostenute al protocollo. 



 

 

Come stabilito dall’ Avviso della Regione Puglia  A.D. 1246/2021 rispetto a quanto previsto e 

normato in sede di Avviso approvato con AD n. 037/2020, le previsioni ivi indicate, finalizzate al 

miglioramento della procedura a beneficio del fruitore finale, si applicano in forma retroattiva a 

tutte le istanze inviate a partire dall’apertura dell’Avviso di cui all’A.D. summenzionata che, sino alla 

data di pubblicazione (data di pubblicazione sul BURP 26.08.2021) non abbiano concluso il 

procedimento istruttorio previsto relativo  alla  sottoscrizione del contratto, nonché ai precedenti 

progetti ammessi e finanziati (ex A.D. 37/2020) ma non avviati per mancato ottenimento da parte 

del beneficiario della fideiussione bancaria o assicurativa. 

RITENUTO, altresì, che le previsioni del disciplinare dei “Progetti di vita indipendente (LINEA A e 

B) Progetti di Vita Indipendente (PRO.V.I.) e Progetti di vita indipendente per il Dopo di noi 

(PRO.V.I. DOPO DI NOI L.n. 112/2016)”, qualora in contrasto con successivi avvisi regionali 

disciplinanti l’erogazione del contributo PRO.V.I. e PRO.V.I. DOPO DI NOI, si intenderanno 

automaticamente disapplicate.  

 

VERIFICATA in conformità alle previsioni del vigente Piano Anticorruzione, la mancanza di 

conflitti di interesse, si dichiara insussistente l’obbligo di astensione nel rilasciare il parere di 

regolarità tecnica; 

 

DATO ATTO che il regolamento entrerà in vigore dalla data di esecutività della Delibera di Giunta.  

 

TUTTO CIO’ PREMESSO: 

L’Assessorato al Welfare del Comune di Bari rappresentato dall’Assessora Dott.ssa Francesca 

Bottalico propone alla Giunta Comunale di approvare il presente disciplinare, demandando alla 

Ripartizione Servizi alla Persona di mettere in atto le procedure necessarie per l’espletamento dei 

servizi nel rispetto dei criteri adottati negli allegati disciplinari; 

 

                                   L A  G I U N T A   C O M U N A L E 

 

Riunita in videoconferenza ai sensi dell’art. 73, comma 1, del D.L. n. 18/2020 e delle linee guida 

adottate con  Decreto sindacale n. 24/2020;  

 



 

 

UDITA e fatta propria la relazione del Vice Sindaco, sulla base dell’istruttoria condotta dalla 

Ripartizione Servizi alla Persona;  

 

PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione di cui trattasi sono stati formulati i seguenti 

pareri prescritti dall’art. 49 del T.U.E.L.: 

Parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Direttore della Ripartizione Servizi alla 

Persona, dott.ssa Annarita Amodio, come da scheda allegata agli atti; 

Parere di regolarità contabile omesso trattandosi di proposta che non comporta riflessi diretti o 

indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente; 

 

VISTA, altresì, la scheda di consulenza del Segretario Generale, che forma parte integrante della 

presente deliberazione; 

 

Con voti unanimi, espressi per alzata di mano e con le modalità di cui alle linee guida relative allo 

svolgimento delle sedute di Giunta Comunale in videoconferenza ai sensi dell'art. 73, comma 1,  

del D.L. n. 18/2020, approvate con Decreto Sindacale n. 24/2020. 

 

 

                                                         D E L I B E R A 

 

APPROVARE l’allegato “Disciplinare per l’erogazione delle anticipazioni del contributo dei progetti 

di vita indipendente (pro.v.i.) e progetti di vita indipendente per il dopo di noi (pro.v.i. dopo di noi 

l.n. 112/2016) di cui all’avviso pubblico della Regione Puglia n. 37/2020 e smi e da ultimo  a.d. n. 

1246/2021” con i relativi allegati,  che costituisce parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento; 

 

AUTORIZZARE il Direttore pro tempore della Ripartizione Servizi alla Persona  a porre in essere 

ogni ulteriore atto volto a dare attuazione al disciplinare medesimo;  

 

TRASMETTERE  il disciplinare al Servizio sociale professionale di competenza; 

 



 

 

DISPORRE, infine, che il testo del Disciplinare  sia pubblicato, ai fini della massima trasparenza e 

dell'accessibilità, sul sito istituzionale dell'Ente nella sezione “Amministrazione Trasparente”; 

 

DICHIARARE, con separata, palese ed unanime votazione, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, c. 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 

PORRE che il presente atto venga trasmesso alla segreteria Generale per la raccolta e l’affissione 

all’Albo Pretorio per 10 gg. consecutivi, ai fini conoscitivi. 

 

Di seguito, 

il Presidente propone l'immediata eseguibilità del provvedimento stante l'urgenza; 

LA GIUNTA 

Aderendo alla suddetta proposta; 

Ad unanimità di voti, resi verificati e proclamati dal Presidente; 

D E L I B E R A 

Rendere immediatamente eseguibile la presente delibera ai sensi dell'art.134 co.4 del T.U.E.L. 18 

Agosto 2000 n.267. 
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DISCIPLINARE PER L’EROGAZIONE DELLE ANTICIPAZIONI DEL CONTRIBUTO  

DEI PROGETTI DI VITA INDIPENDENTE (PRO.V.I.) E PROGETTI DI VITA 

INDIPENDENTE PER IL DOPO DI NOI (PRO.V.I. DOPO DI NOI L.n. 112/2016)  

DI CUI ALL’AVVISO PUBBLICO DELLA REGIONE PUGLIA N. 37/2020 E SMI E DA 

ULTIMO  A.D. N. 1246/2021 

 

 

ART. 1  FINALITA' DEI SERVIZI 

 

Il presente disciplinare, è finalizzato a regolare più specificatamente le procedure di erogazione 

delle anticipazioni dei contributi per i Progetti di Vita Indipendente (PRO.V.I.) e Progetti di vita 

indipendente per il Dopo di noi (PRO.V.I. DOPO DI NOI L.n. 112/2016) , in seguito 

all’approvazione da parte della Regione Puglia: 

- Avviso Pubblico con Determina dirigenziale n. 37 del 27.01.2020 e s.m.i. 

- Istituzione del Fondo straordinario di Garanzia con Delibera di Giunta Regionale n.1139 del 

07.07.2021; 

- Modifica degli indirizzi operativi per il nuovo Avviso pubblico per la selezione dei beneficiari di 

PROVI e PROVI Dopo di NOI con Delibera di Giunta n. 1240 del 22.07.2021 

-approvazione nuovo Avviso pubblico per la selezione dei beneficiari di PROVI e PROVI Dopo di 

NOI con Determinazione Dirigenziale n. 1246 del 12.08.2021. 

Il progetto, finanziato dalla Regione Puglia a partire dal 2013, è volto alla costruzione e alla 

realizzazione di un progetto globale di vita indipendente attraverso il finanziamento di quelle 

misure e tecnologie necessarie per sviluppare l'autonomia e abbattere le barriere non solo 

architettoniche ma anche immateriali utili all'inserimento socio-lavorativo e alla valorizzazione delle 

proprie capacità funzionali nell'agire sociale. 

Il nuovo avviso prevede 2 linee di intervento: 

Linea A: Finanziamento dei progetti in favore delle persone con disabilità grave (L.N. 104/1992 

art. 3 comma 3), non derivante da patologie strettamente connesse all'invecchiamento, tali da non 

compromettere totalmente la capacità di autodeterminazione, i cui Pro.V.I. siano già avviati con le 

passate sperimentazioni e in prossimità della scadenza, nonché il finanziamento di nuovi progetti 

per ampliare la platea dei destinatari di progetti di vita indipendente fino ad esaurimento delle 

risorse finanziarie disponibili. 

Linea B: Finanziamento dei progetti individuali per le persone con disabilità grave (L.N. 104/1992 

art.3 comma 3) privi del supporto familiare che abbiano i requisiti previsti D.M. 23/11/2016 L.N. 

112/2016 destinatari degli interventi ammissibili a valere sulle risorse del Fondo nazionale per il 

"Dopo di Noi". 

 

ART. 2 CRITERI  DI ACCESSO E MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE  

 

Come specificato e nell'Avviso Pubblico allegato all'AD 037/2020 e s.m.i,. e all’ AD 1246/2021 e  

dalle Linee guida , possono proporre istanza di finanziamento le persone con disabilità grave, 

anche senza supporto familiare, che, a prescindere dal livello di autosufficienza, presentino 

accertate potenzialità di autonomia e abbiano manifestato, anche in maniera supportata, la volontà 
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di realizzare un personale progetto di vita indipendente finalizzato a specifici percorsi di studio, di 

formazione, di inserimento socio-lavorativo, di attività sociale all'interno di organizzazioni no profit 

e in favore di iniziative solidali, di inclusione sociale attiva e/o orientato al percorso dell’abitare in 

autonomia, di emancipazione dal nucleo familiare di origine, che abbiano i requisiti di cui all’art. 2 

dell’Avviso Pubblico  

L’istanza di accesso alla procedeura deve essere presentata esclusivamente on-line sul sito della 

Regione Puglia bandi.pugliasociale.regione.puglia.it – Procedure Telematiche -“Pro.V.I/Dopo di 

noi”secondo le modalità e i termini disciplinati dall’art. 3  e  6 dell’Avviso Pubblico  

 

ART. 3 – FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA 

 

Il Servizio regionale preposto, ai sensi dell’art. 7  dell’Avviso Pubblico, nell’ambito delle risorse 

disponibili, con cadenza quadrimestrale procede ad elaborare e approvare le graduatorie distinte 

per ciascuna linea di intervento (A e B) e per ciascun Ambito territoriale.  

Le graduatorie sono formulate sulla base dei requisiti di accesso previsti dall'art. 2 del bando e 

dichiarati in fase di invio dell'istanza, secondo il criterio di priorità del valore ISEE socio-sanitario 

ristretto crescente. 

A parità di ISEE socio-sanitario ristretto ha priorità il richiedente che risulti essere già beneficiario 

del contributo Pro.v.i e Pro.v.i Dopo di noi nelle precedenti annualità. 

ART. 4  ISTRUTTORIA REGIONALE E DI AMBITO TERRITORIALE 

Il progetto, completato in ogni sua parte e corredato di tutta la documentazione attestante i 

requisiti di accesso, nonchè del quadro economico  viene, successivamente inviato dall’Ufficio 

Regionale competente, all’Ufficio di Piano di Zona dell’Ambito territoriale competente. 

Quest’ultimo, per il tramite della PUA, di concerto con il Distretto Sociosanitario competente e nel 

rispetto della normativa regionale vigente attiva l’U.V.M., prende incarico la fattispecie, ne 

individua il responsabile, la valuta con l’ausilio della apposita scheda SVAMDI, verifica 

l’appropriatezza del progetto, con specifico riferimento alle prestazioni richieste, e lo valida per 

quanto di propria competenza. Resta inteso che, come previsto dal decreto FNA 2019, in caso di 

continuità dell’iniziativa progettuale rispetto alle precedenti annualità, la persona con disabilità, già 

inclusa in un progetto, non viene sottoposta, ai fini dell’accesso alla misura, a nuova valutazione da 

parte dell'UVM. 

All’esito della valutazione della UVM (se prevista), l’Ufficio di Piano dell’Ambito territoriale Sociale di 

riferimento acquisisce gli atti dell’istruttoria e approva l’ammissione a finanziamento del Pro.V.I. 

che abbia superato positivamente le fasi precedenti, previa verifica della disponibilità economica, 

provvedendo a caricare sulla piattaforma l’atto di ammissione a finanziamento. Pena la decadenza 

dell'istanza dalla misura, questa fase non può superare i 120 giorni complessivi. 

ART. 5 SOTTOSCRIZIONE DEL CONTRATTO  PER L’ATTUAZIONE DEL PROGETTO 

il Comune di residenza del soggetto beneficiario sottoscrive con il soggetto beneficiario e il suo 

nucleo familiare apposito contratto gli obblighi reciproci e gli obiettivi principali del progetto, il 

dettaglio delle spese ammesse a finanziamento, le fasi e le modalità di erogazione del contributo e 

di rendicontazione. 
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In questa fase il soggetto beneficiario,  n attuazione dell’ art. 3 FASE F dell’Avviso Regionale, può 

presentare all’Ambito territoriale: 

- istanza per ottenere l’anticipazione del 10% del costo di progetto. A tal fine, l’interessato 

presenta una autodichiarazione, (allegato A) che si configura come dichiarazione sostitutiva di atto 

di notorietà resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000, nella quale è esplicitata la 

tipologia di spesa tra quelle ammissibili di cui all’art 4 dell’avviso A.D.1246/2021 e le mensilità  

entro le quali dette spese saranno sostenute. 

Si precisa che la somma relativa all’anticipo del 10% sarà decurtata al termine della presentazione 

della rendicontazione totale delle spese indicate nella autodichiarazione, anche se sostenute in 

mensilità differenti. 

- istanza per ottenere anticipazione del 20% del costo totale di progetto nei casi di motivate 

casistiche di indigenza o fragilità economica presentando una autodichiarazione (allegato B) in cui 

assumeranno rilievo il valore dell’ ISEE 1  (non superiore alla soglia stabilita per l’accesso al reddito 

di Dignità regionale),  nonché tutte le informazioni, documentali e ambientali, a carattere socio-

economico, come autodichiarate dall’utente e valutate dal servizio sociale professionale, anche 

nell’ambito dell’UVM, come indici necessari e sufficienti della condizione di indigenza o fragilità 

socio economica. 

Tale dichiarazione sarà presentata presso lo sportello del Segretariato Sociale,  trasmesso al  

Servizio Sociale Professionale di competenza territoriale,  che procederà alla valutazione della 

situazione di indigenza e/o fragilità economica e a comunicare con apposita attestazione/relazione 

agli uffici competenti al fine della sottoscrizione del contratto stesso. 

Si precisa che sulla base della valutazione da parte dell’Ambito della conclusione della progettualità 

e delle spese sostenute, la somma relativa all’anticipo del 20% sarà decurtata in maniera 

frazionata in più mensilità, al fine di consentire all’utente di fruire a lungo termine della 

anticipazione. 

Le anticipazioni sono cumulabili. La spesa prodotta sulla anticipazione sarà oggetto di 

rendicontazione da parte del beneficiario secondo le voci del quadro economico approvato a 

finanziamento dall’Ambito di riferimento, pena la revoca dell'intero contributo. 

Le dichiarazioni sostitutive rese saranno verificate mediante controllo della documentazione 

contabile di spesa. E’ fatta salva la possibilità per l’Ambito territoriale di eseguire controlli 

sull’utilizzo effettivo del contributo da parte del beneficiario. Inoltre, la Regione Puglia effettua 

controlli e monitoraggi ai sensi dell’art. 12 dell’avviso pubblico di cui alla A.D. 1246/2021.  

 

Stante la continuità dell’ Avviso della Regione Puglia  A.D. 1246/2021 rispetto a quanto previsto e 

normato in sede di Avviso approvato con AD n. 037/2020, le previsioni ivi indicate, finalizzate al 

miglioramento della procedura a beneficio del fruitore finale, si applicano in forma retroattiva a 

tutte le istanze inviate a partire dall’apertura dell’Avviso di cui all’A.D. summenzionata che, sino alla 

data di pubblicazione (data di pubblicazione sul BURP 26.08.2021) non abbiano concluso il 

procedimento istruttorio previsto relativo  alla  sottoscrizione del contratto. 

                                                            
1 ISEE ristretto socio-sanitario/ ISEE ordinario  o corrente  
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I progetti ammessi e finanziati (ex A.D. 37/2020) ma non avviati per mancato ottenimento da 

parte del beneficiario della fideiussione bancaria o assicurativa, saranno istruiti retroattivamente 

intendendosi sussistenti per detti soggetti, sia la situazione di indigenza e /o fragilità economica 

che consente l’anticipazione del 20% (attestata dal mancato ottenimento della polizza come da 

allegato B), sia la possibilità di richiedere l’ulteriore 10% (allegato A). 

ART. 6 – AVVIO DEL PROGETTO  

A partire dalla sottoscrizione del contratto con l’Ambito territoriale, il beneficiario si impegna ad 

avviare il progetto di vita ammesso a finanziamento entro il termine massimo di 60 giorni, pena la 

decadenza dal beneficio medesimo. 

L’interessato può richiedere la sospensione del progetto per intervenute situazioni che non 

consentano il perseguimento degli obiettivi previsti dal progetto, per un tempo massimo di 90 

giorni, previa presentazione di apposita istanza da presentarsi all’Ambito territoriale competente. 

ART. 7 - MODALITÀ DI RENDICONTAZIONE ED EROGAZIONE DEL CONTRIBUTO 

Il beneficiario del progetto dovrà rendicontare mensilmente all’Ambito le spese sostenute per il 

medesimo progetto mediante presentazione della documentazione contabile comprovante i costi 

sostenuti.  

La rendicontazione deve essere presentata entro il giorno 10 del mese successivo a quello di 

riferimento attraverso una delle seguenti modalità:  

-personalmente presso l’ufficio protocollo della Ripartizione Servizi alla Persona  

- o al seguente indirizzo pec: disabili.comunebari@pec.rupar.puglia.it 

Il contributo sarà erogato dall’Ambito entro 30 giorni dalla acquisizione della rendicontazione al 

protocollo. 

Le anticipazioni di cui all’art. 5 del presente disciplinare saranno liquidate entro 30 giorni dalla 

sottoscrizione del contratto con l’Ambito territoriale, cui sono allegate le dichiarazioni sostitutive All. 

A e B) 

Resta inteso che nel caso in cui il totale delle spese ammissibili sostenute dal beneficiario risulti 

inferiore al contributo erogato, si procederà al recupero per la parte non spesa. 

                     

 ART. 8 NORME FINALI ED ENTRATA IN VIGORE DEL REGOLAMENTO 

 

Le disposizioni del presente regolamento, qualora in contrasto con successivi avvisi regionali 

disciplinanti l’erogazione del contributo PRO.V.I. e PRO.V.I. DOPO DI NOI, si intendono 

automaticamente disapplicate.  

Quanto non espressamente previsto nel presente disciplinare fa riferimento alle disposizioni di 

legge vigenti in materia. 

Il presente disciplinare sarà approvato con Delibera di Giunta Comunale ed eventuali emendamenti 

potranno essere approvati in tale sede. 

Il disciplinare entra in vigore dalla data di esecutività della Delibera di Giunta.  

 

mailto:disabili.comunebari@pec.rupar.puglia.it


 

 

 

 

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI ATTO DI NOTORIETA’  

 (Art. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000) 

 

 

 

Il sottoscritto ______________________ nato a _____________________ il __________ e 

residente in _____________________________ in via _____________________________, 

consapevole delle sanzioni penali, nel caso di dichiarazioni non veritiere, di formazione o 

uso di atti falsi, richiamate dall’art. 76 del D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000,  

 

          CHIEDE 

di ottenere l’anticipazione pari al 10% (dieci) del costo del progetto di vita indipendente, 

così come disciplinato dalla deliberazione di Giunta regionale n. 1240 del 22/07/2021 e 

previsto dalla A.D. Regione Puglia n. 1246 del 12/08/2021. 

A tal fine, 

 

D I C H I A R A  

 

che la suddetta somma, pari ad €  …………….. sarà utilizzata per le seguenti spese previste 

e ammesse nel progetto:  

 

 

1) ___________________ 

 

2)___________________ 

 

3) ___________________ 

 

che saranno sostenute nelle seguenti mensilità______________________ 

 

Bari, li _________________         IL DICHIARANTE  

                      

              __________________________  

 

 

Si allega copia di un documento di identità.  
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DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI ATTO DI NOTORIETA’  

 (Art. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000) 

 

Il sottoscritto ______________________ nato a _____________________ il __________ e residente in 

_____________________________ in via _____________________________, per se stesso o in qualità di 

________________________________________ (indicare se tutore, amministratore di sostegno ecc.), del 

beneficiario del progetto PROVI/PROVI DOPO DI NOI, Sig. _______________________,  

 

CHIEDE 

che sia anticipato il 20% (venti) del costo totale del progetto di vita indipendente del Sig. 

______________________________, così come disciplinato dalla deliberazione di Giunta regionale n. 1139 del 

07/07/2021 e previsto dalla A.D. 1246 del 12/08/2021 della Regione Puglia, per le seguenti motivazioni:  

 di non aver ottenuto polizza fideiussoria per l’anticipazione del 100% del contributo per difetto del requisito 

di bancabilità 

oppure 

 di trovarsi in situazione di indigenza/fragilità economica 

 

A TAL FINE,  

consapevole delle responsabilità penali cui può andare incontro in caso di dichiarazioni mendaci o esibizione di 

atti falsi o contenenti dati non rispondenti a verità ai sensi dell’art.76 D.P.R. 445/2000, punite dal codice penale 

e dalle leggi speciali in materia, nonché sulle conseguenze previste dall’art.75 D.P.R. 445/2000 relative alla 

decadenza da benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione non 

veritiera  

DICHIARA, AI SENSI DEGLI ARTT. 4, 5, 46, 47 DEL DPR 445/2000 e s.m.i.: 

QUADRO A - DATI ANAGRAFICI RELATIVI ALLA PERSONA BENEFICIARIO DEL PROGETTO 

PROVI/DOPO DI NOI  

 

(cognome) __________________________________________________  (nome) _______________________________________ 
 
nat__  a _________________________  Prov. ______  il _______________  residente a ___________________________________ 
 
Via __________________________________________________________________  n. ___________  CAP __________________ 
  
Cod .  Fiscale |___|___|___|___|___|___|___|___|___|___|___|___|___|___|___|___|    

 

 Stato civile:    Celibe/Nubile    Coniugato/a     Vedovo/a         Separato/a          Divorziato/a   Convivente 
      

 Cittadinanza:    Italiana    Comunitaria    Extracomunitario in possesso del permesso di soggiorno/status rifugiato si no 

 

 Situazione lavorativa: Occupato/a   Disoccupato /a  Inoccupato/a  altro 
 
 Già in carico al Servizio sociale professionale:  si   no           Ripartizione      Municipio…..     
 
 Presenza di altri componenti con disabilità nel nucleo :  si   no    


 Presenza di minori di anni 18 nel nucleo :  si   no    


 Presenza di ultrasessantacinquenni nel nucleo :  si   no    


 Presenza di altro componente nel nucleo che ha presentato domanda per PRO.V.I./DOPO DI NOI:  si   no    
 
 Un componente del nucleo familiare è beneficiario del Reddito di Cittadinanza, RED 3.0, pensione di cittadinanza, NASPI, 
Cassa integrazione, Pensione invalidità:  si   no     
specificare tipologia _____________________ dal ______ al _______ Beneficiario Sig/Sig.ra. _________________________importo 
mensile € _______________________________ 
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QUADRO B – COMPOSIZIONE DEL NUCLEO FAMILIARE 

 

Nome e cognome Luogo e data di 

nascita 

Stato Civile(1) Relazione 

parentale(2) 

Università/Scuola e 

classe frequentata (3) 

     

     

     

     

 

1 Celibe/Nubile - Coniugato/a -Vedovo/a -Separato/a – Divorziato/a,Convivente; 

2 Coniuge-Figlio/a-Convivente-Sorella/Fratello; 

3 Per studenti 

 

 QUADRO C -  CONDIZIONI ECONOMICHE 

 

Il valore ISEE1  (Indicatore Situazione Economica Equivalente)  

o Relativo ai redditi dell’anno ____________________;  

ovvero 

o Corrente ai sensi dell’art.9 del DPCM 159/2013, 

     è pari ad Euro_________________ ed è stato elaborato presso il seguente sportello INPS o convenzionato (CAF) ______________________________________in  via________________________________  . 

 

 A. Di essere in grave difficoltà socio-economica che non consente, anche temporaneamente, di soddisfare i bisogni  primari della persona, per le seguenti motivazioni: 

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

___ 

 B. Di essere privo di rete familiare e sociale in grado di fornire assistenza; 

 

 

QUADRO D - SITUAZIONE ABITATIVA 

 

  TITOLARITA’ ABITAZIONE                                                            
 proprietà            

 usufrutto 

 titolo gratuito 

 in affitto  

 in affitto con notifica di sfratto 

 casa popolare 

 coabitazione    

 

 

QUADRO E- Sottoscrizione 

 

Dati da indicare in caso di dichiarazione sottoscritta persona diversa dal beneficiario del progetto 

PROVI/PROVI DOPO DI NOI 

 

(cognome) _________________________________________ (nome)_____________________________________ 

nat__  a ____________________________ Prov. ______  il _______________  residente a ____________________ 

Via _______________________________________________________________ n. ______ CAP ___________ 

nella qualità di ____________________________________________________________ 

 

 

1  ISEE ristretto socio-sanitario/ ISEE ordinario  o corrente  
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Si allega copia: 

- documento di identità del dichiarante; 

- documento di identità beneficiario del progetto Provi/Dopo di Noi 

- ISEE e/o DSU rilasciata dal CAF attestante l’avvenuta richiesta di certificazione ISEE. 

 

 

BARI , ______________________    Firma________________________ 

 

 

Si Autorizza l’Ambito al trattamento dei dati personali connessi alla presente istanza.  

 



 

 

 

 

 

Ripartizione Servizi alla Persona 

SCHEDA DI CONSULENZA TECNICO GIURIDICA DEL SEGRETARIO 

GENERALE 

 

N. 2021/00582        del 28 SETTEMBRE 

2021 

 

OGGETTO: DISCIPLINARE PER L’EROGAZIONE DELLE ANTICIPAZIONI DEL 

CONTRIBUTO DEI PROGETTI DI VITA INDIPENDENTE (PRO.V.I.) E 

PROGETTI DI VITA INDIPENDENTE PER IL DOPO DI NOI (PRO.V.I. DOPO DI 

NOI L.N. 112/2016) DI CUI ALL’AVVISO PUBBLICO DELLA REGIONE PUGLIA 

N. 37/2020 E SMI E DA ULTIMO  A.D. N. 1246/2021 

 

TIPO PROPOSTA G.M. 

PARERE  DI REGOLARITA’ TECNICA: Positivo --- 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE:   

 

COLLABORAZIONE ED ASSISTENZA GIURIDICA-AMMINISTRATIVA DEL 

SEGRETARIO GENERALE AI SENSI DELL’ART. 97 LETT. D DEL T.U.E.L. 

ANNOTAZIONI : 

Positivo Parere favorevole in ordine alla regolarità dell’azione amministrativa connessa alla 

presente proposta di deliberazione e sulla base del parere di regolarità tecnica come espresso ai 

sensi degli artt. 49 e 147 bis del TUEL e dell’art. 42 del vigente regolamento di contabilità. 

 

Bari, 28/09/2021  

 IL SEGRETARIO GENERALE 

 Donato Susca 

 



 

 

OGGETTO: DISCIPLINARE PER L’EROGAZIONE DELLE ANTICIPAZIONI DEL 

CONTRIBUTO DEI PROGETTI DI VITA INDIPENDENTE (PRO.V.I.) E PROGETTI DI VITA 

INDIPENDENTE PER IL DOPO DI NOI (PRO.V.I. DOPO DI NOI L.N. 112/2016) DI CUI 

ALL’AVVISO PUBBLICO DELLA REGIONE PUGLIA N. 37/2020 E SMI E DA ULTIMO  A.D. 

N. 1246/2021 

 

PARERI ESPRESSI, AI SENSI E PER GLI EFFETTI DELL’ART. 49 DLGS 267 DEL 18.8.2000 – T.U.E.L. 

SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

 

1) Parere di regolarità tecnica:  

Positivo 

--- 

Bari, lì 23/09/2021 

                                                                                       Il responsabile 

                                                                                       Annarita Amodio 

 

  

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 



 

 

Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to  

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Donato Susca 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

28/09/2021 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 28/09/2021 

 Il Direttore di Ripartizione 

Ilaria Rizzo 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 28/09/2021 al 12/10/2021. 

 

          L'incaricato 

 

Bari,  

  

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

   

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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